

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8. Telefon-szám: 164.	Felolós szerkesztő: SZAPLICH ANTAL	Előfizetési árak:		Egy szám 3 korona
			Egy hónap — — — — 60 — K	Negyedévre — — — 150 — K	

Rassayék és Batthyányék egyesülése.

Budapest, március 4. A Magyar Kurir jelenti: A sajtóban már hosszabb ideje szóvá tessék, hogy a Rassay és a függetlenségi és 48-as párt között fuzió tárgyalások folytak. Megírtuk, hogy a tárgyi kérdések már régen elintézték és az egyesülés már legközelebb megörténhetik, csak személyi akadályok vannak utban, amennyiben Batthyányék kifogásolják Buzs Barótnak, Vass János volt Károly kormánybéli minisztereknek és más radikális egyéneknek a pártban való elhelyezkedését.

Károly király tartásdíját nem állapítják meg.

Páris, március 4. Mint-hogy a nagyköveti tanácsban az uródiplomák Károly volt király tartásdíja ellen kifogást emeltek, a tanács úgy döntött, hogy Károly király évi járadékát nem állapítják meg.

Zanellát elfogták a fascisták.

Zágrábból jelentik: Zanella Rchárd, Fiume kormányzója hat órán át tartó heves harc után ma kénytelen volt magát átadni a fascisták foglyá lett.

Osztókák remények.

Wienből jelentik: Az osztókák nemzeti gyűlés mai ülésén Schober kancellár nyilatkozott a külföldi hitelek-ről és kiemelte, hogy a külföld bizalmát emelte Ausztriának önmaga iránti bizalma s az, hogy rászánta magát az önszorgításra. Anglia, Francia és Olaszország szintén követték a cseh állam példáját s így összesen négy és fél millió tonna van ki látás, amivel lehetséges lesz az osztókák államháztartást rendezni.

A nyugatmagyarországi horvátok Magyarországon tüntettek.

Magyaróvárról telefonálják nekünk: Mosonmegye elszakított területének hazafias közönsége a határmegállapító bizottság megjelenésekor március 2-án és 3-án impozáns módon tüntetett me lettünk, bár az osztókák meg akarták akadályozni a demonstrációt. A lakosság magyar trikolor alatt festői nemzeti viseletben jelent meg a bizottság előtt s követelte a visszacsatolást. Leglelkesebb volt a hangulat Kopesányban, Horvát és Németjártaton, ahol a horvátok nemzeti viseletben, lovas bandériummal vonultak fel s követelték a népszavazást.

Elviharzott a dunai jégzajlás

Az éjjel tíz órakor lezsaladt a jég Csanádtól Mohácsig.

— A Független Magyarok tudósítása. —

A Dunán pénteken este 10 órakor óriási esőréteg csörömpölés között elzajlott a jég. A zajlás tulajdonképpen este 6 órakor indult meg nagyobb mértékben, amikor a koppanyi új Dunán nagy jég táblák töredezték le, miket a megnövekedett áradat sodra szésebesen ragadott magával.

A csanádi ásásban a szivattyunál nem volt már sok jég, mert a víz sodra apróra tépve elhordta: nagyobb tömegben egyszerre tulajdonképpen csak ez este 10 órakor jött a jég: a zajlás utolsó felvonása. Amint a zajlás elviharzott, a Duna vize is apadt mintegy 25—30 cm-rel, amennyivel az éjjel felnyomult. A Duna vize most már Budapestig szabad s hajózásra alkalmas bár még jönnek nagyobb jégdarabok.

Amint a jég egész tömegével megindult, a zajlást nyomon követte a segítségül lekért két mentőgőzös: a „Morava“ és „Bátaszék“ is amelyek ma reggel 6 órakor futottak be az állomásra. Azonnal munkába álltak. Ezek dolgoznak most azon, hogy a jég közül megszabadítsák a partra tolt uszályokat. A két gőzös az orrával magy neki a jégtábláknak s leszakít egy-egy nagyobb jégtömböt, amit azután a víz

sodra visz magával. Reggel 7 óráig már el is jutottak a mentőgőzösek a Heimburgig és a Bécsnek szent jugoszláv lizzittel megrakott két uszályig, amelyeket kiszabadítottak a jégnyomás veszélyes helyzetéből. A többi hajókat még mindig hatalmas körzetben jégpáncél pántolja körül, amelyre a hajók most tördenek szét az orrukkal. Délig valószínűleg meg is szabadulnak a hajók zárt jégverzekből.

Mohácsról telefonálják nekünk, hogy a bajai hajóállomávról a jégzajlás által elsodort 3222 számú uszályt a jég és az áradat Mohácsig vitte le magával s ott kitolta a zátonyra. Az uszály nitjei kiszakadtak a kormány elgörbült, a láncok és kötelek pedig eszakadtak. A mentőhajók később lemennek ezért az uszályért is s felvontatják Bajára.

A Sugovicába besodort két maltrot: Kécsmer Jánosét, Gibicz János és Darabos Pálét csaknem a kápolnáig vitte be a víz ereje: ezekkel most már nem lesz itt baj. Klasszán Ferencnek, valamint Tóth Antal és Tóth Gábor malmai pedig a csernai vén Dunában állnak. A Tóth testvérek malma sér tetlen, de Klasszán malmának gerendázata és a kerítés vasak eltöröndentek s a jég

ereje kinyomta a jég hátára ltt említtük meg, hogy Tóth Lajos paprikamalma, amely a legnagyobb veszélynek volt kitéve, kisebb-nagyobb alkatrészi törésekre több kárt nem szenvedett.

Az új kerületi beosztás es Baja.

A választókerület új beosztásáról szóó kormányrendelet hétfőn fog megjelenni. Akkor fogjuk megtudni, hogy Baja tükösen választókerület vagy sem Bajára nézve két verzió van tergelomban. Az egyik az, hogy Vasutot visszacsatolják a köröshen is csonka baracskski kerülethez és Baja ismét önálló választókerületet alkot es tükösen szavaz. A másik verzió szerint (nem egészen valószínű) nemcsak Vasutot maradna meg, hanem hozzácsatolnák még Szeremlét és Bajaszentistván is, így ilyen formában képezne két nyílt szavazásos kerületet.

A bácsalmási választókerület, amelynek legutóbb 25000 szavazója volt, ketté oszlik. Bácsalmáshoz tartoznak Madaras, Bokod, Borsód, Tataháza, Csávoiy és Mátételke. Jánoshalma székhelyhez tartozik Málykut, Borota, Rév, Felsőszentiván és Kisrállás.

T ö z s d e.

Zürich, március hó 4. Berlin 202-5, Hollandia 196 Newyork 511, London 2265, Páris 46 825, Milánó 27 335, Prága 842 Budapest 0-73, Zágráb 155 Bécs 010, osztókák bélyegzett 0-08 5 Varó 0.12.

Terményzárlat. márc. 4. Buzs tiszavidéki 2590—620, fehér-megyesi és pestvidéki 2580—610, rozs 1840—60, sörárpa — —, takarmány árpa 1875—925, kőles 1900—2000, szb 1800—50, tengeri 2200—30, repcs 3400—3500 korona 1420—40.

Ma már mindenki tudja, hogy Pyram a legtökéletesebb terpentines cipőkrém.

helyiségért most fizesett 2400 korona évi bér közt mégis van egy kis különbség. Csak hogy május hó 1-ig a házbér ki van fizetve, azt a rendőrségül is azonnal letétbe helyezték a telti összeg 10 százalékát.

Mi ebben az esetben csak annyit fésztek hozzá, ha a város megteheti a bérőivel ezt, akkor holnap ugyanezt megcsinálják az összes bajai háttulajdonosok. Igaz ugyan, hogy a tanács utólag arra az álláspontra helyezkedett, hogy Pinkusz Adolfot nem tekintik szerződéses bérősnak a nem fogadta el a bszdványát, de hát akkor mi van Weiss Nándor ajánlatkérésével?

A NAPESEMENYEI

Tiszavirágéletű.

kombinációk a bácskai és bajai főispánságra.

Egyre inkább a nyakunkra ér az a terminus, amelyeket, mint utolsó jelöltek meg, amikor felmentik dr Kovacsich Dezso főispánt és kinevezik az utódját. Itt is ma már egy vagyunk csak a két dátumossal, mint a megszokásunk, amikor minden a feltűnik a jövőre eldugva tartott plumb dehidrációnk dátum megjelölésében merült ki.

Közben az idő marit és még mindig nem tudjuk, ki lesz az új főispán. Budapestről telefontalálják nekünk, hogy újabban ismét két név köré csoportosítanak minden kombinációt. Persze ezek is csak olyan úres tervezések, mint a legtöbb más kombináció, ami sem azért írjuk meg, mintha bizonyossá vennék a kinevezésüket, hanem azért, mert igazolni akarjuk, mennyire a közudatban él a főispánvágy kérdése a milyen fontos az, hogy ki kerül ezen megsebzett város és megye élére kormánylatótevényesként. Legújabbán dr Széchenyi István menekült mentai, jelenleg budapesti ügyvédet emegetik a hármad főispánságra. Dr Széchenyi fiatal 34-35 év körüli ember. Zentán függetlenségi-párti (Justh párti) „Összetartó” című lapnak volt a felelős szerkesztője. A szerbek elől kellett átmenekülnie Magyarországra.

A másik név, amit sürdén hoznak kapcsolatba a bajai főispánsággal dr Krudy Páter volt nógárdmegyei másodfőjegyző, akinek állítólag nagy szászai vannak a jelenlegi főelmunkapárti uralom idején. Persze ezek a jelölések csak tiszavirágéletűek. Mi annak tartjuk a ha véletlenül megtörténnek is valamelyiknek a kinevezése, a hatalmát is kérészetlenségnek hisszük.

Svájc követelése a Pécs-bátaszéki vasutért az SHS. államtól.

Ujvidék, március 4. A Vajdaság című újvidéki lap írja: A svájci kormány a napokban jegyzéket fog az SHS. kormányhoz intézni, amelyben kéri fogja a pécs-bátaszéki vasut kasználataért esedékes összeget. Ez a vasutvonal 1912-ben épült és egy svájci pénzesoport tulajdonát képezi. A vasutvonal a magyar államvasutak kezelésében állott, még pedig 50 százalékos díj fejében, vagyis az államvasut tartozott a vonal bütő bevételeinek a felét a részvényeseknek kifizetni. Baranya megszállása

alatt a pécs-bátaszéki vasutvonal a pécsi szén legrövidebb és legkiszakítottabb uja volt, ami által a fiatal alapítványú vasut annyira tönkrement, hogy a vonatok csak órákénál 4-10 kilométeres sebességgel közlekedhettek.

A svájci érdeklőség most keresi a jugoszláv megszállás idejéből rák eső osztalékokat, még pedig nemcsak a polgári, tehát fizetett áruszállítás után, hanem a katonai szállások és a vasut részéről közlekedet eszvonatok után is.

Szentmisék rendje a belvárosi plébánia templomban.

As új plébániai felszólításával kapcsolatban a belvárosi plébánia templomban a szentmisék rendje a következőképpen állapított meg: Vasárnap szentmisék lesznek 7, 8, 9, 10 (szentbeszédű) és 12 órákor. Hétköznapon 7 és 8 órákor reggel. Plébániahivatal. Istentisztelet sorrendje a ferenc-rendi plébániatemplomban: Vasár és ünnepnapokon: 6 órákor eszndes mise, 1/2 órákor eszndes mise, 3/4 órákor az elezi iskolai tanulók miséje, 10 órákor a plébániai nagymise, 11 órákor eszndes mise. Délután 6 órákor szentbeszéd, utána litánia eszszéghittallal. Hétköznapokon: 6, 7 és 8 órákor tartanak a szentmisék.

Kinevezték az új megyei főorvost.

A főispán felévi hivatala után hivatalosan a háborúval megoldotta a megyei főorvosi állás kérdését, amennyiben a négy pályázó: dr Lengauer Lajos menekült orvos, dr Malcsiner Emil bajai járásorvos, dr Alföldy Béla volt óbacsai járásorvos és dr Donahoffer Sándor volt járásorvos, jelenleg Bácsbodrog vármegyében, tiszti főorvos közül dr Donahoffer Szilárdot a vármegye tiszti főorvosává nevezte ki. — Az új főorvost kinevezése alkalmából a városban rendkívül sokan üdvözölték. Péntek délelőn a Preimayer féle vendéglőben dr Donahoffer kinevezése alkalmából több száz megyei és bajai család részvételével piknik volt, amely az esti órákig tartott.

Az Iparoskör közgyűlése.

A bajai Iparoskör március 12 én délután 2 órákor tartja évi rendszeres közgyűlését az Ipartestület székházának nagytermében. Határozatképtelenség esetén egy héttel elhalasztják a közgyűlést.

Házasság.

Eörszigetben Imreth Sámuel evang. lelkész és jobbágyi Bogáth Lidike február 25 én tartották esküvőjüket Budapesten, a Dalk-téri evang. templomban. Az esküvőt győzőri beasód keretében dr Raffay Sándor püspök végezte. Tanúk voltak: Taubinger R. assó ev. esküdelelkész és Zarka Lajos magázó.

A megye kb. ülése.

Hétfőn délelőn 10 órákor a vármegye közigazgatási bizottsága a megyeháza olvasótermében ülés tart.

Tilos a sertéskivitel

A földművelésügyi m. kir. miniszter az következő távirati rendese érkezett f. é. február hó 25-én a város polgármesteréhez: Február 4 én kelet 51122. számú leiratom kapcsán tekintetbe jövő érdekeltség és illetékes hatósági közegek értesítése végeti közlöm, hogy engedélyezett kontingens elmerülése miatt a nagyiparügyi exportváltóról szerzők adófdre további intézkedésig ki nem vihetők, a vasutállomások utasításai iránt egyidejűleg intézkedtem.

Megdrágult a cukor.

Amit egy hét óta emlegetnek a pesti lapok, az most eskövetkezett Baján. Csütörtökön az összes bajai kereskedők a fehér cukor árat egyelőre 10 százalékkal, vagyis 11 koronával felemelték. Ez azonban még nem minden. A kereskedők azt hangsúlyozták, hogy amint életbe lép az új felszolgált vasuti szállítási tarifa, azonnal újabb 15 százalékos áremelés lesz a bajai piacon. A szegény embernek ököibe szorul a kese, hogy az állam is beállt az árdrágító galicianerek közé és így emeli az árakat minden vonalon.

A muzika feleség

Rezsényi Páter vinocellér fia a világháború kitörésekor hadba vonult. A fia az orosz harctéren fogságba esett és azóta semmi

hir nem érkezett róla. A család azt hitték már, hogy meghalt, amikor a múlt napokban egyszerre csak beállított a fia, de nem egyedül, hanem feleségével gyerekekkel. A vinocellér család nagyon vegyes érzeléssel fogadta a menyecskét és a gyereket, akik különben csak orosz nyelven beszéltek. Alig melegegett meg a muszka asszony a vinocellér házában, egyszerre csak kitört belőle a muszka természet. Reggel, délelőn, este mindig rémes patáit esz. Nem tud magyarul, de szót állandóan vesszékedik az egész ház népével. Most a fiatal férj is, meg a familia is azon spekulálnak, hogyha lehetne a szovjet módon feleségül hozott orosz asszonytól megvásárolni.

A Falu Lapja.

A napokban jelen meg Mező Zoltán főszerkesztésében a Falu Lapja című gazdasági hetilap, amely az egységes párt politikáitól közi nyilatkozatokat. A szineson, ugyanezen szerkesztett lap hozogot akar betölteni: a falu földműves népének akar miniszterpároson nyomott organuma lenni.

Drágul a szén.

Berlinből jelentik: A birodalom eszandügyi bizottsága a rajnavasutfélszi eszén árat tonnáhant több mint 200 márkával emelte fel. Március 1 től kezdve megdrágul a brikett és a barnaszén ára is.

A záróra meghosszabbítást a II. rendőrhatalóság gyakorolhatja.

A MPT közli, hogy a beügyminiszter a záróra kivétel meg-hosszabbítás engedélyezésék jogát az illetékes másodfoku rendőrhatalóságokra ruházta.

X Aki jól és olcsón akar vásárolni, az olvassa el a mai számbanban megjelent budapesti Fezyves féle áruház (Károlykört 10) hirdetését, amely mindennemű ruhászati cikkek meg-lepően olcsó árait közli. Ha tekintetbe vesszük, hogy a cég elsörendű minőségű árut tart, bizvasat mondhatjuk, hogy a Fezyves áruház az ország leg-olcsóbb bevásárlási forrása. Mintákat bárkinek készséggel küld.

Megdrágult a cukor.

Amit egy hét óta emlegetnek a pesti lapok, az most eskövetkezett Baján. Csütörtökön az összes bajai kereskedők a fehér cukor árat egyelőre 10 százalékkal, vagyis 11 koronával fel-emelték. Ez azonban még nem minden. A kereskedők azt hangsúlyozták, hogy amint életbe lép az új felszolgált vasuti szállítási tarifa, azonnal újabb 15 százalékos áremelés lesz a bajai piacon. A szegény embernek ököibe szorul a kese, hogy az állam is beállt az árdrágító galicianerek közé és így emeli az árakat minden vonalon.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat.
A kiadásért ideiglenesen felelős: FODOR KÁROLY

MEGGYLELKE ismét mindentűt!

VISZKETE G ellen ismét kapható minden gyógyszer-tárban a Gerő-féle Boró a kenőcs.

Legjobban és legolcsóbban

FENYVES-nél

vásárol

Budapest, IV., Károly-körút 10.

Női zsebkendők	csak	15 kor.
Kitűnő törülközők	"	68 "
Himzett grenadinok	"	69 "
Vászon, festő, kanavász	"	115 "
Ruhaselymek, 60 c. szelések	"	490 "
Ruhabársonyok	"	295 "
Gabardin kelmék	"	350 "
Koverkó kelmék 130 cm. szélesség	"	435 "

Mintákat készséggel küldünk

Részvényjegyzési felhívás!

A Bajavidéki takarékpénztár r.-t. a f. évi február hó 26 án tartott közgyűlésén eddigi alaptőkéjét 7500 dbb egyenként 400 K. n. é. névre szóló részvennyel 3 345,000 koronára felemelte.

Az újonnan kibocsátott részvényekből 3450 dbb új részvényre nézve a régi részvények tulajdonosait elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy dbb régi 100 korona névértékre lebélyegezett részvény után egy dbb új 400 korona névértékű, névre szóló részvény vehető át névértékben és a kibocsátási költségek lefizetése ellenében.

Az elővételi jog 1922. március hó 26. napjáig be zárólag gyakorolható.

Az átvételi árat az elővételi jog gyakorlásakor készpénzben kell befizetni, míg a kibocsátás költsége a részvények természetben való kiszolgáltatása alkalmával térítendő meg.

Felhatalmazta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy a régi részvényesek által nem át nem vett új részvényeket, ugyancsak a régi részvényeseknek fel nem ajánlott, kibocsátásra kerülő további 4050 dbb új részvenyt szabad kézből, de 400 koronánál nem alacsonyabb árfolyamon és a kibocsátási költségek beszedése ellenében értékesítse.

Az új részvények 1922. január hó 1. napjától kezdve részvesednek osztalékban.

Az összes újonnan kibocsátandó részvényeknek legkésőbb 1922. évi május hó 1. napjáig teljesen befizetve kell lenniük.

T. részvényesünk és üzletbarátainknak már most hozzuk tudomására, hogy a közeljövőben tartandó közgyűlésünkön alaptőkéinket újabb 3 millió koronával 6 345,000 koronára óhajtjuk felemelni. Ezen elhatározásunkhoz felbátorított azon körülmény, hogy a fent meghatározott tőkeemelésünk teljes sikerrel járt és már a szabadkézből eladandó daraboknál is tul jegyezték a 3 milliót. A 6 345,000 koronás újabb tőkeemeléshez jegyzés már most is eszközölhető hivatalos helyiségünkben.

Az igazgatóság.



Építőmesterek és építetők figyelmébe
 Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarok.)
 Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsrajtóján Baja, Mátyás király-tér 8. Telefon 164.

KALLAY DR. jogi szeminárium
 Budapest
 VI. Andrássy-ut 8. és Szeged, Pallavicini-u. 3.
 Feltétlen sikeres és lefelőse előkészítés bármely egyetem és jogakadémia összes JOGI vizsgáira és az UGYVÉDI VIZSGÁRA.
 Jegyzetbörlet! Rekapituláció!
 Információ díjmentesen!

Helyiképviselet

az ottan vidéken jól bevezetve, kereskedelmi, vas és műszaki nagykereskedés Ajánlatok Műszaki 684 jelű gőz B o c s n e r J h i r d e t ő i r o d a b a B u d a p e s t I X S e m m e l w e i s - u 4

PARFUM — KNYRME
 NAPKELETI ILLATSZER UJONSÁG, melyet a fővárosban nagy sikerrel mutatnak be az előző közbüségnek
LENGYEL GY. és L.
 Illatszerészek
 Budapest, VI., Nagymező-u. 20.

Antalfy, Bachrach

Bank faterlepen

Toth Kálmán-utca

(Társas telep) kapható

apritott akácfa

házhöz szállítva

100 kgként

230 koronáért

Francia diókoksz

házhöz szállítva métermésszanként

640 korona.

Telefonszám 9.

Éjjeli inspekción

febr hó 27 től márc hó 6 ig

reggeli fel 8 óráig és vasár nap délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS

ÉRTÉKESZÉRTŐ

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban Állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104. — Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáraival szemben.

Belva

fűszere

Cim a

Flórida

ANG

BOR

Cem

SPI

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Uj

Baja, 1922

FÜ

Egy szám 3 korona

Zanella dásra

Róma, m Richard k nyilatkozat eüimeri az mány törvé verentásat pályesen m közvenitül nem fog ró város közé sában.

Róma, m szerint de l elnöke lez

Róma, m jentik, ho nes nacione várost hale sz o'asz kö zágoknat.

Róma, m N cionale j nella hívei községben készünek szerzésére.

Róma, m ügynökség.) mány szit hogy a fiun állítja. Fac tanácskozás ügyminiszte lamenti vez Fiumében rendszabály

Rómából nisztertanás órás tanács tározta, ho megbízottját helyre a re

Rómából országnak r városában tetések volt olasz Fiume olasz lapok kiadásukba a fiumei ké de békésen

Wrango moz Belgrád, m gel tábornok kezett és tar kormány k katonai inté ban, amely bornok felfo ségesnek tar sevisták elle